Нормативні документи з обліку бібліотечних фондів

· Закон України «Про бібліотеки та бібліотечну справу».

· Порядок визначення розміру збитків від розкрадання, нестачі, знищення (псування) матеріальних цінностей, затверджений постановою Кабінету Міні​стрів України від 22 січня 1996 р. № 116.

· Міждержавний стандарт ГОСТ 7.20-2000 «Библиотечная статистика».

· Інструкція з обліку документів, що знаходяться в бібліотечних фондах, затверджена наказом Міністерства культури і туризму України від 3 квітня 2007 р. № 22.

· Інструкція про порядок доставки, комплектування та обліку навчальної літератури, затверджена наказом Міністерства освіти України від 15 червня 1995 р. № 119-21.

· Інструкція з бухгалтерського обліку необоротних активів бюджетних установ, затверджена наказом Державного казначейства України від 17 липня 2000 р. № 64 (зі змінами і доповненнями).

· Зміни до Інструкції з бухгалтерського обліку необоротних активів бю​джетних установ, затверджені спільним наказом Міністерства фінансів України та Державного казначейства України від 2 вересня 2010 р. № 312.

· Методичні рекомендації з бухгалтерського обліку бібліотечних фондів, затверджені наказом Міністерства культури і туризму України від 27 березня р. № 321/0/16/-08 (зі змінами і доповненнями).

· Типова інструкція про порядок списання матеріальних цінностей з балан​су бюджетних установ, затверджена спільним наказом Державного казначей​ства України та Міністерства економіки України від 10 серпня 2001 р. № 142/1815.

· Інструкція зі складання типових форм з обліку та списання основних за​собів, що належать установам і організаціям, які утримуються за рахунок дер​жавного або місцевого бюджетів, затверджена спільним наказом Головного управління Державного казначейства України та Державного комітету статис​тики України від 2 грудня 1997 р. № 125/70.

· Інструкція про організацію та порядок обміну, перерозподілу і розповсю​дження документів серед бібліотек України через систему обмінних фондів, за​тверджена наказом Міністерства культури і мистецтв України від 23 березня 2005 р. № 152.

· Інструкція з інвентаризації матеріальних цінностей, розрахунків та ін​ших статей балансу бюджетних установ, затверджена спільним наказом Мініс​терства фінансів України та Головного управління державного казначейства України від 30 жовтня 1998 р. № 90.

· Зміни до інструкції з інвентаризації матеріальних цінностей, розрахунків та інших статей бюджетних установ, затверджені спільним наказом Міністер​ства фінансів України та Державного казначейства України від 2 вересня 2010 р. №311.

· Інструкція по інвентаризації основних засобів, нематеріальних активів, товарно-матеріальних цінностей, грошових коштів і документів та розрахунків, затверджена наказом Міністерства фінансів України від 11 серпня 1994 р. № 69.

· Зміни до Інструкції по інвентаризації основних засобів, нематеріальних ак​тивів, товарно-матеріальних цінностей, грошових коштів і документів та розрахун​ків, затверджені наказом Міністерства фінансів України від 5 серпня 2010 р. № 832.

· 5 Втрата чинності на підставі наказу Державного казначейства України від 25 листопада 2010 р. № 438/1513.




