ПЛАНУЄМО ВИВЧЕННЯ СТАНУ 
ОРГАНІЗАЦІЇ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ДІТЕЙ
Організація вивчення особливостей діяльності дошкільного навчального закладу – процес складний і значний за обсягом. Він є основою здійснення внутрішнього контролю у системі управлінської діяльності керівника закладу і вихователя-методиста.

Функції контролю

Отже, контроль – це процес інтегрованого, зваженого, об'єктивного вивчення діяльності дошкільного навчального закладу, що передбачає аналіз досягнень і актуальних проблем та дає змогу визначити шляхи подальшого розвитку всіх структурних підрозділів дошкільного закладу.

Контроль, відповідно до гуманістичного підходу, має виконувати такі функції:
пізнавальна – одержання нових знань про проблемну ситуацію, розширення та поглиблення первинних суджень, збагачення різноплановою інформацією;

регулююча – втілення у педагогічну практику колегіально прийнятих рішень;

оцінна – вироблення судження щодо якості освіти та організації життєдіяльності дітей;

консолідуюча – об'єднання всіх учасників освітнього процесу для досягнення загальних цілей;

прогностична – з'ясовування можливостей усіх учасників освітнього процесу, визначення тенденцій подальшого розвитку їхньої взаємодії для досягнення загальних цілей;

комунікативна – сприяння обміну думками, визначення позицій щодо певних питань, формування взаємин між учасниками педагогічного процесу тощо;

Види та методи контролю

У класифікації видів контролю немає єдності – авторські підходи до контролю дуже різняться. Істотно відрізняються й визначення видів контролю.
Одна з існуючих класифікацій визначає такі види контролю:
за змістом – фронтальний (комплексний), тематичний, оперативний, підсумковий;
за об'єктом – персональний, груповий, загальний.
Недоречним є поєднання деякими авторами у систему контролю таких його видів, як, скажімо, фронтальний (комплексний), тематичний, персональний, оглядовий або оперативний. У цій системі змішано види контролю за змістом та за об'єктом. Адже оперативний контроль може бути як персональним, так і груповим.
У практиці роботи дошкільних закладів склалися різні підходи щодо вибору видів контролю за змістом. Але найчастіше використовується таке поєднання: фронтальний (комплексний), тематичний, підсумковий, оперативний, який за формою може бути попереджувальним або порівняльним.
Методи контролю можуть бути різними, зокрема:

· серія бесід із вихователями;
· спостереження за роботою вихователя та діяльністю дітей;
· перевірка наявності обладнання та дидактичних матеріалів;
· вивчення документації, зокрема календарних планів.
Циклограма вивчення організації життєдіяльності дітей

Вибір змісту та виду контролю, здебільшого, залежить від часу його проведення. Тому, плануючи вивчення стану організації життєдіяль​ності дітей, слід враховувати особливості діяльності дошкільного закладу упродовж навчального року. Так, на початку навчального року завідувач та вихователь-методист відвідують заняття у групах рідше, ніж в інші періоди. У цей час особливо важливим є контроль за тим:
· як вихователі знають завдання програми своєї групи;
· як планують організацію життєдіяльності дітей у групах:
· як педагог оволодів технікою розробки перспективного та календарного планування; як планує роботу на прогулянці, у другу половину дня;
· чи знають вихователі індивідуальні особливості дітей своєї групи;
· які розділи програми, методики вихователі вважають найбільш складними для опанування;
· які посібники та атрибути придбано та виготовлено, який дидактичний матеріал дібрано, тобто як оснащено розвивальне середовище груп;
· як організовано прийняття нових дітей у групу;
· як перебігає адаптація дітей;
· як проводиться загартування дітей;
· чи доцільно організовано життєдіяльність дітей протягом дня у різних групах;
· як проводиться обстеження рівня розвитку вихованців у кожній віковій групі.
Деякі із зазначених питань можна включати у план підсумкового контролю щодо підготовки дошкільного закладу до нового навчального року, деякі — в план оперативного попереджувального контролю.

У жовтні-листопаді завідувачу та вихователю-методисту необ​хідно акцентувати увагу на якості освітньої роботи з дітьми. Тому у цей період можна вивчати:

· доцільність використання методів і прийомів у певних видах діяльності, форм організації дітей;
· особливості упровадження інновацій;
· інформованість вихователя щодо батьків вихованців та особливостей виховання дітей у родині
· індивідуалізацію та диференціацію освітньої роботи.

У грудні-лютому особливу увагу слід приділяти вивченню таких питань, як-от:
· особливості розвитку базових особистісних якостей у дітей;
· якість засвоєння дітьми знань, умінь, навичок відповідно до вимог програми;
· самоосвіта вихователів.

Лютий-березень – період підбиття підсумків роботи щодо атестації педагогічних працівників, узагальнення перспективного педагогічного досвіду.
У квітні-травні необхідно:
вивчити рівень розвитку кожної дитини за всіма видами активності;
узагальнити дані по всіх групах щодо виконання вимог програми;
підбити підсумки заходів контролю за весь навчальний рік; я проаналізувати результативність упровадження перспективного педагогічного досвіду тощо.
Як створити систему внутрішнього контролю
Про систему контролю йдеться у тому разі, якщо завідувач та вихователь-методист планують та здійснюють внутрішній контроль так, що всі компоненти різних видів контролю – мета, зміст, форми проведення – логічно пов'язані між собою та дають змогу об'єктивно оцінити стан справ у дошкільному закладі.
Під час створення системи внутрішнього контролю необхідно дотримуватися такої послідовності дій:
· сформулювати мету та конкретизувати завдання контролю відповідно до завдань річного плану роботи дошкільного навчального закладу;
· визначити види контролю, терміни їх проведення та розкрити зміст кожного з них;
· підібрати форми та методи проведення контролю;
· визначити працівників, які здійснюватимуть контроль, їх повноваження та способи взаємодії;
· проаналізувати дані, отримані у ході контролю, та підбити підсумки;
· визначити шляхи розв'язання виявлених проблем та удосконалення освітнього процесу.
Форми контролю
Практика засвідчила, що найдоцільнішими для роботи керівни​ків та педагогів дошкільного закладу є такі форми контролю як:

· адміністративний;
· адміністративно-педагогічний;
· самоконтроль;
· суспільно-педагогічний. 
Адміністративний контроль здійснює завідувач дошкільного закладу та, залежно від мети та змісту адміністративного контролю, залучає до нього вихователя-методиста, старшу медичну сестру чи завгоспа.

Для проведення адміністративно-педагогічного контролю крім адміністрації залучають досвідчених вихователів та інших фахівців дошкільного закладу.

Самоконтроль передбачає здійснення педагогом самоаналізу, самооцінки, корекції власної педагогічної діяльності, про результати яких він періодично звітує перед адміністрацією, педагогічною радою тощо.
Суспільно-педагогічний контроль здійснює методичне об'єднання вихователів, творча група педагогів міста, дошкільного закладу тощо. Адже більшість методичних заходів міського та районного значення (методичні об'єднання, семінари, творчі групи тощо) передбачає перегляд та обговорення відкритих занять та інших форм організації роботи з дітьми.

Участь у методичній роботі міста, району сприяє розширенню уявлень педагогів про особливості педагогічної діяльності колег, удосконаленню їхньої професійної компетентності за різними напрямами освітньої діяльності.

Звісно, якщо дошкільний навчальний заклад визначено як базовий для будь-якого районного чи міського методичного заходу, завідувач і вихователь-методист ДНЗ прагнуть створити оптимальні умови для проведення цього заходу. Для цього у дошкільному закладі реалізовують низку методичних заходів відповідно до визначеної тематики, а саме:
· проводять бесіди з педагогами та дітьми;
· консультують вихователів;
· аналізують заняття та інші форми роботи з дітьми;
· вивчають рівень розвитку дітей, їхньої обізнаності та вправності за конкретним напрямом діяльності;
· визначають доцільність методів, прийомів та форм освітньої роботи, які використовує педагог;
· опрацьовують методичну та науково-педагогічну літературу;
· розроблюють цікаві дидактичні посібники;
· готують виступи тощо.

Тобто завідувач і вихователь-методист здійснюють велику аналітико-прогностичну, організаторську, творчу роботу щодо організації заходу.
Проте, аналізуючи річні плани дошкільних навчальних закладів, ми бачимо, що в них не відображено цю ґрунтовну роботу, яка виходить на обговорення великого загалу адміністративних та педагогічних кадрів району, міста, а іноді й області. Здебільшого на неї вказано одним рядком у розділі «Підвищення рівня фахової майстерності працівників». А у розділі «Вивчення організації життєдіяльності дітей» інформація про таку роботу взагалі відсутня. Тому радимо, складаючи план роботи на рік, не забувати про суспільно-педагогічний контроль і враховувати внутрішні заходи з підготовки до нього.
Порядок здійснення внутрішнього контролю
На засіданні педагогічної ради, ознайомлюючи колектив з планом роботи дошкільного навчального закладу на новий навчальний рік, керівник має повідомити педагогам мету, зміст та терміни проведення тематичного, фронтального, підсумкового контролю.

Оперативний контроль, як правило, планується на місяць. З його питаннями варто також ознайомлювати колектив заздалегідь, скажімо, в останній тиждень поточного місяця під час педагогічної години.
Отже, щоб побачити професійну діяльність педагога у звичному режимі, попереджати про проведення контролю за день або тиждень немає необхідності. Важливо, щоб циклограма вивчення стану організації життєдіяльності дітей та педагогічного процесу в дошкільному навчальному закладі знаходилася на методичному стенді і була доступною для ознайомлення з нею педагогів у будь-який час.
Варто диференційовано підходити до самої процедури проведення контролю. Адже у кожному колективі є педагоги з різним рівнем професійної компетентності. Тому варто визначати міру оперативного контролю стосовно кожного педагога: відсутність контролю з боку вихователя-методиста, частковий або повний контроль.
Досвідчені творчі педагоги з високим рівнем фахової майстерності не потребують оперативного контролю. Вони працюють, здійснюючи самоконтроль.

Частковий контроль передбачає вивчення педагогічної діяльності досвідчених педагогів за тими напрямами, у яких вони стикаються з труднощами, з метою надання їм методичної допомоги. Повному контролю підлягають:
· малодосвідчені педагоги;
· педагоги, які впроваджують певну педагогічну технологію;
· педагоги, які атестуються у поточному році.
Але здійснюючи повний контроль, керівнику дошкільного закладу та вихователю-методисту не слід забувати вимоги Базової програми щодо контролю, а саме: «Певною мірою контроль може бути наглядом, принаймні щодо педагога-початківця. Проте його неприпустимо перетворювати на цензуру з єдиною метою виявити недоліки та покарати». Головним мотивом здійснення контролю завжди має бути надання допомоги з метою забезпечення оптимальної організації життєдіяльності кожної дитини в дошкільному закладі.

